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Δέσμη μέτρων προτείνει το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά για στήριξη των 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων
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Δελτίο  Τύπου

Δέσμη μέτρων για την στήριξη των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων αποφάσισε να προτείνει προς τους 
αρμόδιους Υπουργούς,  σε έκτακτη συνεδρίασή της η Διοικητική Επιτροπή του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Πειραιά,  που συγκλήθηκε με πρωτοβουλία του Προέδρου Β.Ε.Π., Γιώργου 
Παπαμανώλη-Ντόζα, ως θεσμικός εκπρόσωπος και σύμβουλος της Πολιτείας, που παρακολουθεί τις 
εξελίξεις και είναι σε συνεχή επικοινωνία με τις επιχειρήσεις – μέλη του.

       Στην επιστολή που απέστειλε ο Πρόεδρος Β.Ε.Π. στους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Κωνσταντίνο Σκρέκα, Οικονομικών, Χρήστο Σταϊκούρα και Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνι 



Γεωργιάδη, μεταξύ των άλλων προτείνει τη σταθερή τιμή, προ κρίσης, στο πετρέλαιο και το φυσικό 
αέριο, μη οριζόντια επιδότηση στην τιμή κιλοβατώρας σε μικρομεσαίες ενεργοβόρες  επιχειρήσεις 
(χυτήρια, λεβητοποιία, κλπ.), επιστρεπτέα προκαταβολή όσο διαρκεί η ενεργειακή κρίση κι ο 
πόλεμος, να ανασταλούν οι αποπληρωμές μέχρι να επέλθει η ισορροπία στην αγορά.

        Αναλυτικότερα η επιστολή αναφέρει:

« Ο πλανήτης βρίσκεται εν μέσω μιας ταχείας παγκόσμιας ενεργειακής κρίσης. Η υφιστάμενη κρίση 
θα μπορούσε να καταλήξει ως η χειρότερη ενεργειακή κρίση, από την πετρελαϊκή κρίση της 
δεκαετίας του 1970. Οι τιμές του φυσικού αερίου στην Ασία και την Ευρώπη έχουν φτάσει σε επίπεδα-
ρεκόρ. Οι τιμές του πετρελαίου έχουν εκτοξευθεί, ως απόρροια των ελλείψεων στον εφοδιασμό 
φυσικού αερίου, φτάνοντας σε υψηλό τριετίας. Αυτές οι ελλείψεις έχουν ανεβάσει επίσης την τιμή 
του κάρβουνου στα ύψη.

Οι σταδιακές επιπτώσεις της κρίσης ήδη φαίνονται,  και καθημερινά εντείνονται οι ανησυχίες για τις 
επιπτώσεις της κρίσης σε σχέση με τον πόλεμο στην Ουκρανία καθώς η Ευρώπη αλλά και η χώρα μας 
εξαρτώνται

Δυστυχώς με τις τρέχουσες εξελίξεις, τα μέτρα που μέχρι σήμερα  εφάρμοσε η κυβέρνηση  για να 
αντιμετωπίσει τις αυξήσεις στην ηλεκτρική ενέργεια, ιδρύοντας -πρώτη από όλα τα ευρωπαϊκά 
κράτη-μέλη- το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης και διαθέτοντας μέχρι τώρα πάνω από 2 δισ. ευρώ 
μέσω επιδοτήσεων λογαριασμών ενέργειας και φυσικού αερίου σε καταναλωτές και επιχειρήσεις , 
δεν αρκούν. Θα  πρέπει να ληφθούν άμεσα, νέα πρόσθετα μέτρα στήριξης μικρών-μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και μέτρα για τις νέες αυξήσεις τιμών ενέργειας που παρατηρούνται τις τελευταίες 
ημέρες.

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά, ως θεσμικός εκπρόσωπος και σύμβουλος της Πολιτείας,  
παρακολουθεί τις εξελίξεις, είναι σε συνεχή επικοινωνία με τις επιχειρήσεις – μέλη του με σκοπό την 
στήριξη τους στη ψηφιακή μετάβαση .

Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε :

1. Σταθερή τιμή προ κρίσης στο πετρέλαιο και το φυσικό αέριο.
2. Να δημιουργηθεί ΜΗ ΕΠΙΣΤΡΕΠΤΕΑ η οποία θα προκύπτει από τη διαφορά της τιμής προ κρίση, 

με την εκάστοτε τιμή που τρέχει σύμφωνα με τα τιμολόγια που θα προσκομίζει η επιχείρηση.  
Εναλλακτικά προτείνουμε η διαφορά που θα προκύπτει να συμψηφιστεί  με υποχρεώσεις είτε 
ΕΦΚΑ ,ΑΑΕΔΕ.

3. Μη οριζόντια επιδότηση στην τιμή κιλοβατώρας σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις ενεργοβορες 
(χυτήρια, παγοποιία, λεβητοποιία).

 

4. Επιστρεπτέα προκαταβολή όσο διαρκεί η ενεργειακή κρίση κι ο πόλεμος να ανασταλούν οι 
αποπληρωμές μέχρι να  επέλθει ισορροπία στην αγορά.



 

5. Πιστεύοντας στη θετική ανταπόκριση σας, είμαστε στη διάθεση σας για συνεργασία με σκοπό 
την στήριξη του βιοτεχνικού κόσμου και της επιχειρηματικότητας».

 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
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